



НОИ

Ассоциация «Национальное Объединение Изыскателей»

Юридический адрес: 123056, г. Москва, переулок Электрический, д.12
Адрес для корреспонденции: 192012, г. Санкт-Петербург,
улица Запорожская, д. 27/2
ИНН 7710481340 КПП 771001001 ОГРН 1147799007311
Тел. (812)4587272 Факс (812)4587267
<http://izyskatel.org>

Исх. от «11» июля 2014 г. № 17

Председателю Государственной Думы
Российской Федерации
С.Е. НАРЫШКИНУ

103265, г. Москва, ул. Охотный ряд, д.1.

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

Направляем Вам письмо в поддержку проекта Федерального закона «О национальных объединениях саморегулируемых организаций» (Законопроект № 546788-6), выдвинутый депутатами Государственной Думы А.В. Руденко и М.В. Емельяновым.

В изыскательской отрасли, как и в целом в строительстве, сегодня много проблем, административных барьеров. Часть процедур, с которыми приходится сталкиваться, излишне зарегулированы и бюрократичны. Необходимо вводить новые стандарты деятельности, повышать качество и уменьшать вред, что позволит устойчиво увеличивать ВВП страны, приведет к росту доходов, ускорению строительства, в том числе жилья, что полностью соответствует программам, которые продвигают Президент нашей страны В.В. Путин и Председатель Правительства РФ Д.А. Медведев.

Одним из направлений работы, которое поможет успешно их решать, является законотворческая деятельность по реформированию системы обязательных Национальных объединений саморегулируемых организаций.

Мы провели опрос, из которого видно, что изыскательские организации через СРО вынуждены были сдать в обязательное Национальное объединение НОИЗ 200 миллионов рублей за 4 года (с 2009 по 2014), а все вместе Национальные объединения строительное, изыскательское и проектное за этот период на свои счета собрали со строителей обязательных взносов более 3 миллиардов 200 миллионов рублей.

Опрос показал, что рядовым участникам строительного рынка, неизвестно о каких-либо принятых законодательных актах, упрощениях

административных процедур, которые бы инициировали и продвинули Национальные объединения за эти огромные деньги. Им не оказывается никакой реальной помощи.

Поэтому мы полагаем, что обязательные Национальные объединения создают монополизацию рынка, отсутствие конкуренции и состязательности в идеях, излишнюю административную надстройку над СРО. Фактически, это приводит к изъятию денежных средств из бизнеса, и эти деньги «проедаются» чиновниками от Национальных объединений.

По сути, изъятие денег от СРО на содержание этих, якобы общественных организаций, сродни налогу на бизнес. Само создание обязательных Национальных объединений приводит не к развитию бизнес среды, конкуренции, не к повышению качества и снижению вреда, как это прописано в Градостроительном кодексе, а действует ровно как обратный механизм.

Все свои соображения, наработки, идеи, мысли, участники строительного рынка отправляют в СРО, членами которых являются, а СРО отправляют в обязательные Национальные объединения. Но, вместо реальной помощи, Национальные объединения занимаются просто осваиванием денежных средств. Формируют некие псевдоуслуги, псевдоразработки, которые, якобы, пригодятся для участников строительного рынка. И все это – на фоне их ежегодного финансирования на уровне около 800 миллионов рублей.

Между тем, хоть в строительной сфере есть три Национальных объединения, но каждое из них является монополистом, так как объединяет только свои профильные СРО - строительные, проектные, изыскательские.

Мировая практика показывает, что там, где есть монополия, там прогресса не жди. А здесь, кроме монопольности, созданы такие условия, при которых рядовые участники рынка не могут влиять на деятельность обязательных Национальных объединений.

Это привело к тому, что Национальные объединения забрали на себя все полномочия по представлению интересов профессиональных участников рынка, но, в итоге, осваивают свои бюджеты, и больше ни на что у них не хватает ни времени, ни интереса. Эта мировая практика, когда монополия не приводит к развитию рынка, и этот самый худший вариант есть у нас в России.

Полагаем, что если бы в каждой сфере профессиональной деятельности было более одного добровольного объединения, то это привело бы к демополизации рынка, к развитию конкурентной среды.

Национальные объединения вместо того, чтобы сидеть и думать, как лучше освоить бюджет, вынуждены были бы конкурировать своими идеями

и бороться за привлечение в свои ряды участников рынка реальными выгодами от членства в них. Сейчас же все сводится к собиранию взносов, поскольку эти взносы законодательно закреплены. При этом Национальные объединения не отчитываются перед своими членами, не предъявляют им продукты своей деятельности.

Все сводится к потреблению взносов и на этом заканчивается. Но кто же, как не Национальные объединения должны решать проблемы в своих профессиональных сферах?

С каждой организации денежные средства изымаются либо дополнительным членским взносом для Национального объединения, что делают примерно 60 процентов СРО России, либо членские взносы, которые организации платят СРО, сами СРО отдают Объединению – эту практику применяют около 40 процентов саморегулируемых объединений.

Около 15 процентов СРО, входящих в Национальные объединения, протестуют против членских взносов как, по их сути, так и по их размеру.

В итоге, Национальное объединение судится с саморегулируемыми объединениями в судах и взыскивает деньги через исполнительные листы. Так, например, в Национальное объединение изыскателей (НОИЗ) 85 процентов взносов поступают через взыскание по судебным и исполнительным процедурам, что показывает - СРО не уклониться от этих поборов. Но это – не государственный подход. Рядовые участники строительного рынка готовы сдавать все установленные законодательством взносы, но хотят при этом иметь право выбора и видеть реальную работу Национальных объединений.

Мы уверены, что при добровольных СРО и принятии проекта Федерального закона «О национальных объединениях саморегулируемых организаций» (Законопроект № 546788-6), который продвигают депутаты Государственной Думы А.В. Руденко и М.В. Емельянов, проблемы, которые были обозначены, исчезнут, либо их станет значительно меньше.

Приложение: Опросные листы 104 экз.

С уважением,

Президент Ассоциации

«Национальное Объединение Изыскателей»

С.В. Афанасьев

Исп. Тягнирядко О.Н.
тел. +7 (911) 278-97-80
e-mail: noi_spb@mail.ru

